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BoAí

Boeá - npocréftnee coe.qnnéxxe aogopóAa c rrrcropó4or. Oxá cocrorir no aécy
ra 11111 % poaopÓ.qa r 88189 í rncaopÓ4a. tlpr o6paaosáxxx e6 xg ererérToB c oÁ-
urir oótělol Bl{cropÓAa coe.qnnínrcs Asa oot6ra so4opó4a, uró r arparáer eě rxrrí-
qecraa OÓprryaa - HoO. Itpx oóntaoséxsor. arrocr!épnorr 4aa.réxlrlr (?60 n prýrxoro

"rÓ.O.*")-r-r""o"oÍtýpe 1OOo po.qá rrnír x npeaporldeŤcí B nap. BoA,á nperpácxrú
pactsopíterb Arfi rgórrr xrcaór, ocBogáBrf,, coaéfr í opiaxícecrxx coej;rnéxrfi, xa-

aaaanprlep, caxapa, cntípTa, aqeToHa.
go.qá orxócaTc§ r cpaaxírerbxo xeooarnóly vrclý seqácra, sectri rerró [epe-

aa
xoAriuprx Bo Bce cocroáBrs: raěpAoe (l§.q), rriAroe rr raaooópásnoe (nap). íIpx rer-
ncparýpar or -10oAo Oo aÓAy uórrro Aáre oAHospérerxo rrért Bo Bccx rp6r cocroí-

_a'aaaraBlax. B sÚ.qe nápa ao4á rórer xaxogúraca npu scrirlx TeFneparýpar. B nporxsono.zór-
locab noqrí acel gpyríI B€qecTBárr, uaórxoctt rorópu no répe ox,,rargéxrs rc§ spé-
Ifi Bospacráer, so,qá }íréet xaróÓ.zutyn n.aórnocŤb npl lo3 Bo.aá ráxre xapa3Tepeaýer-
cg nal6Ólsuef, ae acex rÍArnx n ta§p.qu geqécrn y.q,éarxoí renaoěrrocTbD. Bc.rá,qcr-

aaaasue ároro g!,n Harpepáxrra soaú tpóóyeŤcf, gaTpárrra óóamre reu.lótr, qel Ar§ Har-
peaáara Ea Ťo re qrcaó rpálycoa páaxoro uo aócy ro.ríqecraa raróf,-elao ul6fr, li,a-
rogŤr rru taápgoro téaa. Ho earó fipts oxralnéxnr aoná or.4aěr 6Ó;rtne ren.rorú, uerr
páexoe roaíqecrso .xpóóro ra6p3oro ul,n r;íExoro seqecraá.

Bogá 4aaxó c.uýrrrr eluai\ek Árs onpeAeaégaa rt cpaseéxrg caof,crs Apýrúx ae-
qécra. Bec sogú crae repírol A.[8 ycraaoaaélt[a oTrrorllérrxfi rér.qrr rópoř oósěroa rr

aéca; Tatr, aec ryóÍ,recxoro caxTf,r.étpa gorú npu 40 lc npí xopráarxorr arrocpépxor
gaa.xérnu nprxrráetcg aa rpalrr, ryóíueeroro ,q,eqnxéŤpa (r.rx .lrirpa) aa rr.aorpáur,
ryóúuecxoro rrérpa - aa lóxxy.

Ilpr oxaargóxx" sogí Ao Oo orrá aarepaáer, T.e. nepexd.qrr a laěp.qoe cocroí-
Ele - aéa. YaéansDú aec arga Or92, Ť.e. ox.rérqe ao.qÍ. 9lo oócroáTeabcTBo rrréer
rporágxoe axa.réxre A.zg ríaar npxpógu; oópaaýnwf,cs B nprpóxnrx ao4o6rrax .164 oc-

-aaTaercí la noaépxrrocí[ poAr r npeAoxpaHáer óóree r.zyóóxxe eě caori ol ga.aaaéfimero
ouar4éxra.

ítpupÓ,qeas soAá scer.qá coriéprrr paaarivxue npírecx. OAxí ra E}íx naxóAgrcg
ao gaBéuenlrol cocŤoáunnr.qpyríe - B pacTBopáxx<ir. Or óónrnef, qácrx aaséuexx1p3
sacrrÍq (aagéceí) eo,qá rórer 6xrr ocaoóorgexá (oqnqexá) orcráuBanf,el rd"Itxr..rTo
6rclpée, 6raupoeáNtrel. 0r pacreop6*nx peqécr" só4y ovuqáor neperócrofi.

ao4opÓ4 vodík
uruC|OPOA kyslík

Bec váha, hnotnost
arrparárr vy jadřovat
.qaaléxue tlak
prýrxuú crÓ.rórx rtuřový sloupec

I vlxunéla vŤít
npenpaqÁtbca Bo tlTo přeměňovat ee nač
pacraopírelr rozpouĚtěd1o
cntipT 1íh, alkohol
cpaaxíre.rrxo ponněrně

Becbla ve}mi
cocroáBxe stav, skupenství
raěp.qrfi pevný
r;igxuh kapalný
raaooópáanrň plynný
.qáre dokonce
oAnospérexxo současně
B npoŤBBono.rórxocrr verý v protlkladu

k ěemu

naórxocrr hustota
,BO8PaCTeTb vzrŮstat, narŮstat
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aayAerbilaa Ťenroet.rocŤb měrné tepto
aaBCJeACrBíe qero následkem ěeho

rpéóoBaŤb požad,ovat, vyžadovat
aarpárurr vynaložit, spotřebovet

onpegeaéxr,re určení, určování

rporáA,xrú ohronrlý, obrovaký
8Beqént e význe.ut
Bo.qoěI vodní nádrž
ocraaárrcg zůstávat, zbývat
noaépxxocrr povrch
npeAoxpexÉrr ot qeró ghránltr, ochra-

novat před čím
caof, vrstva
.qaarróf,Elfi další

ž. přírněs
suspendovaný1 zvážený

rozpuĚtěný
'a8aecb, -14 ž. su§penze; navážka
ocaoóopírr or ,reró zbavit čeho
ocicrxrt (oqnqárt) oěístltr' přeftl-

trovat
usazování, usazení

aTenroŤa
rpaAyc
TeIo
eArB!(qa

cpaBIeBxe
IepliJo

tep1o
stupei

t ěleso
j ednotka

srovnání, srovnávání
měřítko ,rtt*otll*)

-<i-\?
; nprrecr_| -r
l+

sapeueHIítú
pacraopěxxrúycraeoseánne stanovení, zJlštění

olxomóxue pQuěr, vztab.
róxga tuna,
aarrepaárr mrznout, zalnrza,t
yAéarxrrř sec speclfická váha
oócroíreaacrso okolnost oTcTetíBaHtúe

Poz nárnky k textu
==============================-

váhJ
váby

1. roi re 11 r11 % - čteme:
olo X8 88189 % -ěteme:

..o oT j-Oo go 0o

... 0r9?

4. Zapamatujte s1:
tep],g

a.aaax8 oA!íHEaAqeTi{ I{eJIEx oAúnxaAqarlt córpr upoqéxra
aaat.í8 Bocbxlt.qecf,Ťt/í Bocbxtlt qěaroc aocrrňgecsru 4eaerú

a,
coTĎo( npoqeíŤa

aaaaor Aecf,Ťlt rpaAycoB go uy.ui rpá.qycoa
aaal{oJlb qeJtDIx Áeeg§ocTo gaa cólur

rennó (5 rpáaycoa ren.zá, roJíqecrao renná)
renaorá (r. rcnapáHyLg,, T. runéxue)
renaoérrrocrt (y.qélrrran r., árounag r. )

odpovídá v ruštině rernepal.Íoa (r. aóa4yxa)

2. Bo.qá - 4.p, jedn.ě. "óay, nn.ě. .É4r, aog, aó4ar, aólu, aó4ax, s64aurr
Ten,zorá - mn. ě . ren.z§te, ren.,rór, rlorr§r"", n.nrr§*rrr 

-r"n r§i.*, ,"io!r.",
U podgtatnýcb, Jmen ženekého rodu zakoně9nýcb na přízvučné -á přechází v

množnén ěísle přízvuk aopria", čígla (např.
crpaxá, r.raeá, aofixá, craaá; rpaaá, zeauuuaá, arrcorá, rrceorá) nebo jen v 1.
a 4.pádě nnoŽného ČÍsla (a zpravidla též ve 4.pád,ě jednotného čís],a) např.
pJrár xorá, perá, ropá, gocrá, creaá, cpegé, ronoaá1 ctopoxá atr.

Slov. téŽ zménu přízvuku v jednotnén a nn'ožnérr čísle u podstatných jnen
slřeÉuíLo_!.oéi_!eLq11sc4r§lr-!a_._ -o nebo -e l ultc.lÓ, nn.č. .ríc.ra, rá.lo -
rolá, nóae - noaÉ; o*"ó - 7*r, ,p"d-

3. Rozllšujte: a6axufi pacraóp _ vo4ný roztok
solgxóri nap (raa, 6ÁHr, rpácra) - vodní pára. (plyn, ].ázei,,barva)
go.[.flHlícrxfi caofi - vod,natá vrstva

Čegkénu slovu " eplotšll

5. Rozlišuj te l _ aec!E a,ucá
(=

(=

přístroj e )

hrnotnostl, atomové v., specifické v. )
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Přeětěte a přeložte. U podtržených slov doplňte přízvrak:

Ilprrxecí uícryn ggAgt Mrrxepá.arxrre 99g§. Bo scex coq$ar}rcTÍqecrrrx glpg3g1. Crror-
p,Í rlgpu 5l Ox y,rácraoaa.r a,qByx 39r!9I. Ha gígggě pacrýr paa.zíuxue 3p9Eg.
t{ro rraarsánr neperrérrarnrr p9!!:!!9lr? Ha raríx 9g99!gš }í l{ť§I§gx oxrÍ yte He

scrpeuárrcg. norarlíte půly l{ ggtlt Haaoaíre p9§! }t nopH Mopáanrr! Hanruí gro
Ra g99§ut [Ioaécs g99!I Ha glggy! Itogxlríre l9{9pg! íIo ry 9l9p9g[ ý.rrqx. Co
Bcex g!9E93. {6rrre !!9{g. Xpýr.arre l9{3. Mu npoxo4,Ían gg4a }í §94!gg.

aracb, B8Bec}írl, aaséu}íBaTb, eaaémennrfi1
Pacrsóp, pacrsopírb, pacŤBopárr, pacťBopexíe, pacTBopíre.rr, pacreopírrú, pacr-

2.

BopxlocTbi
Ocxósa, xa ocnóae ueró, ocxoaxáfi, ocnoaárrrre,
Róarroclr, ogxoocxóaxrř, ocnósaxxrú ," ,é"1
Bogá, a6.qr, aógra, 'roÁrir{.-, aó.qrrDů, ao4enóň,

He ocrroaáxnl uerÓ, ocr6axxř, oc-

aoAaxícrrrf, , aogsxétr, p!4r!ne .

),
a)

Přeložtc:
i{rnotnost vody, rozpouštědlo, rozpuštěná látka, hustota kapaliny, sloučenina
kyslÍku s vodíken, lÍb a aceton, atnosférický tlak, něrné tep1o, specifická
váha, pevné těleso, kapatné a plynné skupenství, př1 teplotě 1Oo, v suspendo_
vaném stavu, ugazování látky, určení a srovnání vlastností, v protikladu k
vodě, v dŮsledku §u§penze, přeněňovat se na páru, vynaložit více tep]a, rnít
ohrornný význan.

1. Voda je neJJednoduŠší sloučeninou vod,íku s kyslíkem. 2. Při teplotě looo
a nornálnín atmosférlckém tlaku voda vře a přerrěiuje srl na páru. 3, Voda ná
největŠÍ rněrné tep1o ze všech kapalných a pevných látek. 4. Při ochlazení na
Oo vod,a zamrzá a tvoří 1ed, který je Iehčí než'voda. 5. T přírodní vodě jsou
obsaŽeny vŽdy nějaké 1átky - příněsi Uuá v suspendovaném nébo rozpuštěném stao,,
vu" 6. Voda Je kapalina, která ge nachází v přírodě ve skupenství kapalném,
plynnén a pevnén.

4. Odpovíde.ite na otázkv z

1. I4a raríx eaeráHros cocroír ao.qá? Z. t(or.qá go.qá xr,lnír r xorAá orrá aauepaáel?
3. 9er orax.ráetoa po.q,á or apyríx senlécrg? 4. Ihríe ootérrg aogí cooraércraynr
aecár ogxoró rpárrra, rrr.lorpárrra x o.qrrófi róxxrr? 5. ltaxogí caóf,craa aaga? 6. Ka-
rírr cndcoóarr oqnqáercn uprpó4nan aoAá or npírrecef,?

b)

žte slova utv
^aaat'ec, Bece, Becl, BecíTb,


